

Lt.col. Corneanu Gheorghe  
Informator "Mureșanu"  
Casa "Inginerul"  
Data : 21 dec. 1978  
Nr. 0040716/69

122  
Strict secret

exempl. nr. 1

2/0087.140/13079

Pt. ind. 130

- N O T A -

In ziua de 2 decembrie 1978, relatează sursa, am avut o reuniune colegială a foștilor elevi ai liceului din Blaj, seria 1927. La această reuniune au participat: Aldea Emil, Baciș Petru, Gîsca Eugen, Oltean Alexandru, Oltean Vasile, și Precup Ilie. Scopul întâlnirii a fost ca Vasile Oltean (str. Bis. Ene nr. 2) care s-a reîntors recent dintr-o excursie în Germania Federală, Franța, Spania și Italia, să ne relateze despre cele văzute acolo. Nămitul este pictor de profesie și observațiile lui s-au axat asupra operelor de artă și muzeelor de artă plastică. Nu a făcut observații de ordin politic, și a remarcat că a fost ajutat de cunoștințe care se află în străinătate și prin care a pus la punct excursia, cu mult timp înainte și în cele mai mici amănunte. Excursia a durat două luni. Nu a dat de talii, nici nume de persoane, cu privire la mijloacele materiale care i-au permis să facă această excursie, pe care a efectuat-o împreună cu soția sa.-

In timp ce grupul mai sus-menționat ne găseam la masă, în localul "Carul cu bere" a trecut pe lângă noi, ne-a salut și s-a oprit puțin un alt elev al Blajului, dintr-o serie mai nouă, cu numele de FAUST care ne a relatat că și seria lor ține o reuniune colegială în aceeași zi, în același local.

La puțin timp după aceasta au mai trecut pe la masa noastră Corneliu Copos, Liciniu Făina, și alții pe care nu-i cunoșteam dinainte și al căror nume nu l-am reținut, după care toți aceștia s-au așezat la o altă masă, mai departe, în-

...//...



- 2 -

trucit pe lângă noi nu mai eram mese libere.

Mai târziu, CORNEL COPOS s-a întors din nou la masa noastră și s-a întreținut cca. 10 minute cu noi. Ne-am amintit de venirea lui la internatul liceului din Blaj, de figura importantă a tatălui său care era protopop într-o localitate din Sălaj, de părul mare, lung, pe care îl purta de copil, etc. La întrebarea colegului Aldea Emilian, dacă a întâlnit în detenție pe cumnatul său, un anume POPA sau POP, CORNEL COPOS a răspuns afirmativ și a adăugat că l-a ajutat pe Popa după eliberarea din detenție și a avut neplăceri din această cauză. COPOS a mai spus că Tonel Pop, fost fruntaș național-țărănist este scriitor consacrat, cu 8-9 volume tipărite, și că a ieșit mai devreme din detenție datorită lui Mihail Sadoveanu cu care era prieten.-

Nu-mi amintesc să se fi făcut în cursul acestei reuniuni, observații ostile la adresa regimului nostru.

Subliniez că nu știu cum s-au desfășurat discuțiile la cealaltă masă, care era la o mare distanță de noi, încât nici nu se vedea în localul plin de lume. Noi am plecat în jurul orelor 13,00 și nu știu dacă cealaltă serie de "blăjeni" au rămas în urma noastră sau au plecat mai devreme.

"Iureșanu"

2 ex. CG/CF  
rd 66/1750

WWW